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Pergunta: 1 - Cotação da pergunta: 0,5 

Ao construir um regulamento, é importante equiparar o ________ do resultado desejado com o ________ de alcançar 

o resultado. 

1 benefício total; custo total  

2 benefício marginal; custo total  

3 benefício total; custo marginal  

4 benefício marginal; custo marginal  

 

Pergunta: 2 -  Cotação da pergunta: 0,5 

Uma empresa resultante de uma fusão recente acordou com outras empresas no mercado estabelecer preços em de 

105 por unidade. Este é um exemplo de efeito ________. 

1 unilateral  

2 horizontal  

3 coordenado  

4 poder de mercado  

 

Pergunta: 3~- Cotação da pergunta: 0,5 

A regulação nacional pode ser __________ comparada com regulação local porque permite que as empresas que 

vendem produtos para vários locais possam garantir a conformidade com um único standard. 

1  custo-equivalente  

2  custo-ineficiente  

3  complicada  

4  custo-eficiente  

 



  

 

  

Pergunta: 4 - Cotação da pergunta: 0,5 

Estabelecer um mercado para licenças de carbono comercializáveis para reduzir a quantidade de emissões de 

dióxido de carbono de instalações de produção de energia é um exemplo do governo que usa ________ para 

influenciar o comportamento económico. 

1 preços  

2 ‘nudging’ comportamental  

3 externalidades de rede  

4 comando e controle  

 

Pergunta: 5 - Cotação da pergunta: 0,5 

Uma empresa de serviços públicos regional tem custos decrescentes em todos os níveis de produção e os 

reguladores adotaram uma nova regra que determina que a empresa deve estabelecer um preço igual ao custo 

marginal. Qual das seguintes afirmações descreve com precisão o resultado desta política? 

1 Os consumidores ficarão numa pior situação devido a uma perda de eficiência.  

2 Os consumidores serão beneficiados porque o preço é igual ao custo marginal - o mesmo resultado de 

concorrência perfeita.  

3 A empresa obterá um lucro normal neste mercado, mas ainda poderá exercer poder de mercado no mercado 

grossista de energia.  

4 A empresa será forçada a sofrer uma perda igual ou superior aos seus custos fixos e, se o governo subsidiar 

essa perda, haverá um problema de risco moral.  

 

Pergunta: 6 - Cotação da pergunta: 0,5 

Quais dos itens a seguir é/são uma preocupação do sistema ?franchise bidding?? I. Ineficiência das taxas de 

concessão; II Recolha de informações sobre preferências do consumidor; III Dificuldade em monitorizar ou garantir a 

qualidade da oferta do serviço 

1  apenas I  

2  apenas II  

3  II e III  

4  I, II e III  

 

Pergunta: 7 - Cotação da pergunta: 0,5 

Suponha que existem sete empresas num mercado com quotas de 30, 25, 15, 10, 10, 5 e 5, respetivamente. Se a 

empresa 2 e a empresa 3 se fundirem, o HHI desse setor ________ passando para ________. 

1  aumentará; 2000  

2  aumentará; 2750  

3  diminuirá; 2000  

4  diminuirá; 2750  

 

  



  

 

  

Pergunta: 8 -  Cotação da pergunta: 0,5 

Estamos perante uma situação de externalidades? 

1 quando uma grande empresa recebe uma patente porque a inovação de empresas de menor dimensão 

cessa  

2 quando o preço total de um produto puder ser totalmente determinado pela soma dos custos de todos os 

inputs utilizados na produção  

3 quando os custos ou benefícios totais associados ao consumo de um produto não estiverem refletidos no 

preço do produto  

4 quando as ações de um consumidor afetam negativamente a utilidade de outro consumidor, mesmo que 

eles sejam compensados por danos sofridos  

 

Pergunta: 9 - Cotação da pergunta: 0,5 

A teoria da regulação ________ indica que a agência reguladora é dominada pelo interesse económico a que serve. 

1 da captura  

2 de interesse público  

3 institucional  

4 da empresa dominante  

 

Pergunta: 10 - Cotação da pergunta: 0,5 

Na presença de externalidades, um decisor de políticas pode influenciar os resultados, escolhendo transformar 

incentivos através do mecanismo ________ ou controlando o comportamento diretamente. 

1  legal  

2  preço  

3  saída  

4  rede  
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23 de junho 2020  Duração: 25 minutos  

Atenção: 

• As suas respostas devem ser manuscritas. 

• No final, digitalize ou fotografe as suas folhas de respostas e submeta-as no Aquila na 

localização adequada. 

 

 

1. Discuta sucintamente cada um dos 4 tópicos seguintes (pode utilizar os gráficos que entender 

adequados para apoiar a sua explicação) – cada tópico 12.5 pontos – cada resposta não deve 

exceder meia página de texto: 

a) Explique a definição de “política regulatória óptima” de Peltzman. 

b) Explique a diferença entre política de concorrência e regulação em termos de objectivos, 

âmbito e efeitos. 

c) Explique a principal distinção entre as teorias da regulação do interesse público (public 

interest theory of regulation) e de interesse privado (private interest theories of regulation). 

d) Explique em que medida a existência de revolving doors pode ser vista como uma 

observação empírica da teoria da captura de Stigler. 
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• As suas respostas devem ser manuscritas. 

• No final, digitalize ou fotografe as suas folhas de respostas e submeta-as no Aquila na 

localização adequada. 

 

 

1. Responda às seguintes questões – cada questão 50 pontos: 

a) Descreva e compare leilões de atribuição do direito a produzir com i) preços lineares e ii) 

tarifas de duas partes. 

b) Comente a seguinte afirmação: “As formas de regulação com incentivos fortes são 

inequivocamente melhores do que formas de regulação com incentivos fracos porque 

induzem a empresa regulada a apostar fortemente na inovação e a reduzir os níveis de 

custo.” 


